
 

 

Referat af studienævnsmøde tirsdag den 31. oktober 2023
 
Til stede: 
Johannes Struijk (JJS), formand  
Steffan Wittrup McPhee Christensen (SWMC) 
Steffen Frahm (KSF) 
Erika Spaich (EGS) 

 
Afbud: 
Aparna Banerjee (ABA)  
Sune Jensen (SMJ), SUND studievejledning  
 
 

Melina Isabella Bødker (MIB) 
Frederik Fruergaard Jensen (FFJ) 
Katja Møller Jensen (KMJ), næstformand 
 
Observatører: 
Louise Pape-Haugaard (LPH), Vice-institutleder og studieleder  
Louise Juvoll Madsen (LJM), Kvalitetsmedarbejder 
Michael Skovdal Rathleff (MSR), Semesterkoordinator på MSK FYS 
Clara Bender (CB), adjunkt 
Camilla Skade Munck (CSM), Kontorelev 
 
Referent: Berit Lund Sørensen (BLS) 
                
       

Dagsorden: 
1. Godkendelse af dagsorden  
2. Godkendelse af referat af SN møde 270923 
3. Drøftelse om mulighed for enkeltfag på MSK FYS 
4. Godkendelse af valgfag på KVT3 
5. Behandling af semesterkoordinatorers evalueringsrapporter og studerendes evalueringer F23 
6. Behandling af evalueringer af uddannelsesforløb (afsluttende semestre på BA og KA) 
7. Behandling af ønsker og udfordringer vedrørende studiemiljø 
8. Indstilling af Årets Underviser 
9. Orientering om forsinkede studerende (studerende fra 3. semester og op) 
10. Godkendelse af ST BA studieordning 
11. Meddelelser  
12. Eventuelt 

  

Punkter til behandling for lukkede døre: 

13. Merit, dispensationer og klager 
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Ad 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev vedtaget. 
 
Ad 2. Godkendelse af referat fra seneste møde 
Referatet af mødet den 27. september 2023 blev godkendt. 
 
ES havde afklarende spørgsmål til følgende punkter: 

- Punkt 8 - Meddelelse om ny ST BA studieordning 
ES spurgte til, hvornår møderne om studieordningsrevisionen, hvor studienævnsmedlemmer og 
semesterkoordinatorerne tilknyttet ST deltog, var afholdt. 
 

- Punkt 9 - Input til hvordan de nye rammer i kandidatreformen for kandidatuddannelserne bedst 
udfyldes 
ES undrede sig over, hvorfor KVT er placeret under det naturvidenskabelige område. LPH oplyser, 
at det er bestemt i forbindelse med den første akkreditering af uddannelsen.  

 
Ad 3. Drøftelse om mulighed for enkeltfag på MSK FYS 
Studienævnet drøftede muligheden for at oprette enkeltfag på MSK FYS med afsæt i et ønske om at øge 
rekruttering til uddannelsen og mulighed for samarbejder på tværs af danske virksomheder og AAU. 
 
MSR præsenterede drøftelserne omkring muligheder og perspektiv for udbud af enkeltfag på MSK FYS i 
samarbejde med Dansk Selskab for Sportsfysioterapeuter (DSSF). MSR har påbegyndt indledende drøftelser 
med DSSF om, hvad der er muligt og interessant i deres perspektiv, herunder kurset ’Ultralydsscanning’, 
som eventuelt også kan deles op i 2x5 ECTS. 
 
LPH oplyser, at ved enkeltfagskurser/særskilte moduler er det påkrævet, at de er placeret udenfor normal 
arbejdstid. Uddannelsesledelsen på HST er meget positive i forhold til at gøre uddannelsen mere attraktiv 
overfor kommende studerende ved at undersøge, hvilke modeller der kan være mulige at indføre. Udover 
MSK FYS enkeltfag drøftede studienævnet også kort muligheden for at udbyde kurser fra Master i 
Smertevidenskab og tværfaglig smertebehandling som enkeltfag. 
 
Ad 4. Godkendelse af valgfag på KVT3 
På sidste studienævnsmøde fremlagde CB forslag til valgfaget ’Evaluering af digitale sundhedssystemer’ på 
KVT3. Arbejdsgruppen har i mellemtiden udviklet udkastet til en kursusbeskrivelse, som studienævnet 
behandlede på mødet. 
 
Der var en drøftelse af følgende læringsmål: 

- Har viden om opstilling af kravspecifikationer på baggrund af evaluering af eksisterende 
sundhedssystemer 

- Kan argumentere for brugen af forskellige principper til design og evaluering 
- Kan designe en simpel prototype af et digitalt sundhedssystem 

 
Studienævnet besluttede at fastholde læringsmålene, som de er beskrevet i læringsplanen, og godkendte 
herefter valgfaget. 
 
Ad 5. Behandling af semesterkoordinatorers evalueringsrapporter og studerendes evalueringer F23 
Studienævnet behandlede semesterkoordinatorrapporter og semesterevalueringer for ST2 BA, KVT2 og 
MSK FYS 2 på mødet. Rapporten for ST4 BA var ikke indkommet inden mødet, men behandles i stedet af 
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studienævnsformanden, når den foreligger. Studienævnsformanden behandlede de øvrige, og nævnet 
havde på mødet mulighed for at komme med input til dem. For hver rapport blev det besluttet, om den 
kunne godkendes, betinget godkendes eller ikke godkendes. Konklusioner og bemærkninger fremgår af 
skemaet herunder. 
 

Semester Tovholder/stud. Konklusion Bemærkninger 
ST2 BA SWMC/APA Godkendt 63 % besvarelse. 

Man kan af hensyn til læsevenligheden med 
fordel nummerere de enkelte action points og 
henvise til dem i selve rapporten. 
Studienævnet bemærkede, at 69 % af de 
studerende, som havde besvaret spørgeskemaet, 
oplevede, at det faglige niveau i kurset 
”videnskabsteori og metoder” var middel. 

ST4 BA EGS/KMJ Ikke behandlet  
ST6 BA - Betinget godkendt 35 % besvarelse. 

Der har været en del udfordringer i kurset 
”regulatoriske krav og immaterielle 
rettigheder”. De studerende har oplevet, at 
kommunikationen fra modulets undervisere 
om modulets aktiviteter og indhold ikke har 
været tilfredsstillende. 

ST2 KA - Betinget godkendt 66 % besvarelse. 
De studerende påpeger det dårlige indeklima i 
gruppe- og PBL-rum.  
Rapporten er meget minimalistisk – JJS tilretter 
med flere detaljer.  

ST4 KA - Godkendt 28 % besvarelse.  
De studerende har haft svært ved at finde nyttig 
information på Moodle. 
De studerende efterspørger mere social kontakt 
med medstuderende. 

Smerte2 - Godkendt  
KVT2 JJS/FFJ Godkendt Studienævnet bemærker, at de studerende retter 

kritik af stole og borde i undervisningslokalerne. 
Studerende kan henvende sig til FACTUM Books, 
hvor de kan få et link til den aktuelle bogliste på 
semesteret. Studienævnet opfordrer 
semesterkoordinator til at linke til FACTUM 
Books på Moodle samt henvise til FACTUM Books 
i det informationsbrev, de får ved optagelse. 

KVT4 - Godkendt 34 % besvarelse 
Semesterkoordinator har bedt om at kunne 
godkende specialeblanketten for at fremskynde 
godkendelsesprocessen, så de studerende kan 
komme i gang med specialet. Det er i 
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bekendtgørelsen beskrevet, at det er studieleder, 
der skal godkende opgaveformuleringen. 

MSK FYS 2 KSF/MIB Godkendt 89 % besvarelse. 
Koordinators rapport ser rigtig fin ud. 

MSK FYS 4 - Godkendt 39 % besvarelse. 
Studienævnet bemærkede, at der var 29 %, der 
brugte mindre end 35 timer pr. uge på studiet. 
Flere studerende nævnte, at det er for svært at 
få grupperum, og de åbne læsemiljøer er 
larmende/forstyrrende. 

 
Generelle kommentarer: 
Studienævnet drøftede kort, om de studerende kan evaluere kurserne, umiddelbart efter undervisningen 
er afsluttet. Nogle studerende har påpeget, at der går for lang tid, fra undervisningen er afsluttet, til de skal 
evaluere kurset. 
 
LPH påpeger, at det er vigtigt, at kommentarer fra semestergruppemøderne også kommer med i 
evalueringsrapporterne. 
 
Der blev spurgt til, om SurveyXact undersøgelsen kan sendes til en anden mail end student mailen, da de 
studerende ikke tjekker deres student mail efter afsluttet eksamen på de afsluttende semestre.  
 
ES foreslog, at de kvalitative svar sendes til koordinatoren på det efterfølgende semester. Der er en del 
studerende på KVT, der allerede på 2. semester spørger om udlandsophold og muligheden for valgfag på 3. 
semester. LPH oplyser, at man, i lighed med idrætsuddannelsen, kan udarbejde nogle små introvideoer til 
valgfagene, så de er tilgængelige i perioden, hvor de studerende skal tilmelde sig valgfag. 
 
Opfølgning: 
SKH rykker for semesterkoordinatorrapport for ST4 BA. 
 
I KVT4-rapporten fjernes kommentaren om, at godkendelse af specialeblanketten ønskes foretaget af 
semesterkoordinator. 
 
SKH giver besked til alle semesterkoordinatorer, hvis rapporter er godkendt, og lægger godkendte 
rapporter på hjemmesiden. 
 
Ad 6. Behandling af evalueringer af uddannelsesforløb (afsluttende semestre på BA og KA) 
Studienævnet behandlede uddannelsesevalueringerne for afsluttende semestre. 
 
Studienævnet bemærkede, at der generelt er en lav besvarelsesprocent. 
 
KVT 4 - 14 besvarelser.  
Generelt stor ros til uddannelsen.  
 
MSKFYS 4 - 7 besvarelser.  
Ros til uddannelsen. 
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ST 4 KA - 7 besvarelser.  
Rigtig god evaluering. 
Der var en enkelt kommentar om, at det kan være svært at se idéen i opdelingen i signalbehandling og 
informatik på kandidatuddannelsen. 
 
ST 6 BA - 9 besvarelser.  
Rigtig god evaluering. 
 
Ad 7. Behandling af ønsker og udfordringer vedrørende studiemiljø 
Studienævnet behandlede ønsker og udfordringer vedrørende studiemiljøet, som er indkommet gennem 
semesterevalueringerne. 
 
Der er en kommentar til, at det altid er en udfordring at danne grupper ved semesterstart. LPH oplyser, at 
man generelt drøfter ”gruppedannelse” i både studie- og miljøudvalget samt i studie- og 
trivselsvejledningen. Semesterkoordinator bør henvise til politikken omkring gruppedannelse på HST 
hjemmeside, inden en gruppedannelse og ´samtidig henvise til åbenhed, ansvar og respekt. Det er vigtigt, 
at man ikke som studerende har dannet grupper og valgt projektforslag på forhånd.  
 
Bordopstillingen passer ikke til alle typer undervisning og specielt ikke tavle undervisning. Mange af stolene 
er i stykker. Selv om der bliver sat røde mærkater på de stole, der ikke virker, så kan der gå tid, inden de 
bliver udskiftet. 
 
Ad 8. Indstilling af Årets Underviser 
Studenterrepræsentanterne præsenterede de 5 kandidater med de fleste indstillinger og de bedste 
kvalifikationer (ud fra universitetets kriterier for god undervisning). Blandt disse 5 kandidater har de 
studerende i studienævnet valgt én underviser, som de udpeger til studienævnets ”årets underviser”. 
 
Opfølgning:  
Studenterrepræsentanterne i studienævnet giver i samarbejde med studienævnssekretæren besked til de 
nominerede og den udpegede til `årets underviser´.  
 
Studienævnssekretæren sender navnet på ´årets Underviser´ fra studienævnet til dekansekretariatet. 
Sammen med navnet på den nominerede fremsendes en velformuleret, skriftlig begrundelse for 
indstillingen med afsæt i de kriterier, som Det Strategiske Uddannelsesråd har opstillet. 
 
Ad 9. Orientering om forsinkede studerende (studerende fra 3. semester og op) 
 
Rød kategori – mere end 15 ECTS forsinket ift. normeret studietid 
Sundhedsteknologi: 8 studerende, hvoraf vi allerede er i kontakt med 4 – vi har sendt mail med tilbud om 
særlig vejledning ved studienævnsformanden til 4 studerende. 1 studerende har taget imod tilbuddet. 
 
Klinisk videnskab og teknologi: 3 studerende, hvoraf vi allerede er i kontakt med 2 – vi har sendt mail med 
tilbud om særlig vejledning ved studienævnsformanden til 1 studerende. Vedkommende har ikke taget 
imod tilbuddet. 
 
Gul kategori – 10-15 ECTS forsinket ift. normeret studietid 
Sundhedsteknologi: 5 studerende, hvoraf vi allerede er i kontakt med 2 – vi har sendt mail med tilbud om 
studievejledning til 3 studerende. 1 studerende har taget imod tilbuddet. 
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Klinisk videnskab og teknologi: 1 studerende, som vi allerede er i kontakt med – derfor har ingen fået mail 
med tilbud om vejledning. 
 
Generelt oplever studienævnet, at forsinkelserne skyldes psykiske problemer eller sygdom i familien.  
 
Ad 10. Godkendelse af ST BA studieordning 
Forslaget til den kommende studieordning for ST BA er blevet lettere revideret siden sidste møde.  
JJS orienterede kort om ændringerne. Studienævnet behandlede studieordningsrevisionen og besluttede 
følgende: 
 
Elektrofysiologi i teori og praksis: 

- EKG tilføjes læringsmålet ”Kan redegøre for optagelse af ENG, EOG, EEG og EMG” 
- Læringsmålet fjernes ”Kan redegøre for optagelse af ikke-elektriske signaler som blodtryk” 
- Læringsmål tilføjes ”Kan redegøre for elektroder til måling af biopotentialer og til elektrisk 

stimulation, herunder redox processer og polarisering” 

Herefter blev studieordningen godkendt. 
 
Opfølgning: 
SKHA tilføjer ændringerne i studieordningen. 
 
Ad 11. Meddelelser 
JJS informerede om den igangværende uddannelsesevaluering. 
 
Ad 12. Eventuelt 
LPH orienterede kort om status for den nye kandidatreform. Der har været afholdt et dialogmøde med 
rektor. Alle uddannelser under studienævnet er i spil i forhold kandidatreformen.  
 
Ad 13. Lukket punkt 
Sager siden mødet i august blev gennemgået. Punktet blev udskudt på mødet i september. 
Punktet bliver udskudt til næste møde.  
 
 
Næste møde afholdes den 27. november 2023 kl. 12.30. 


	Dagsorden:

